Conectividad y Teleinformatica

Trabajo Práctico I


1) Describa las variables que intervienen en la formula del teorema de Nyquist 
C = 2 H log2 V
  ¿Como expresaría la formula en términos de eficiencia E = C/H?
2) Describa las variables  que intervienen en la formula del teorema de Shannon-Hartley 
 C = H log2 (1 + S/N)
  ¿Como expresaría la formula en términos de eficiencia E = C/H?
3) Explique detalladamente como se calcula la relación señal/ruido.
4) ¿Qué relación guardan según Ud. los teoremas de Shannon y Nyquist?

5) Dado un canal con un ancho de banda de 8 KHz, ¿cuál es la máxima velocidad de transmisión de datos si se utiliza una codificación de 8 estados (o niveles)? 

6) ¿Cuál es la máxima velocidad (en bps) a la que podrían transmitirse datos en un canal sin ruido con un ancho de banda de 6 KHz?

7) ¿Cuál es la cantidad de niveles de codificación que se necesitan para transmitir por un canal con un ancho de banda de 3 KHz datos a 14.4 Kbps? 

8) En el mismo canal del ejercicio anterior, ¿qué velocidad máxima de transmisión de datos puede alcanzarse si la relación señal a ruido es de 30 dB? 

9) Indique si es verdadera o falsa cada una de las siguientes afirmaciones:

- Según la ley de Shannon-Hartley cuando se envía información digital por un canal analógico la capacidad máxima de transmisión de información es directamente proporcional al ancho de banda para una relación señal/ruido constante.

- Cuando se transmiten datos de forma analógica la eficiencia máxima teórica (bits/Hz) solo depende de la relación señal/ruido y no del ancho de banda utilizado.

10) Indique tres diferencias entre las señales analógicas y las señales digitales.

11) Explique brevemente los siguientes términos: Ciclo,  Onda portadora,  Amplitud, Frecuencia, Periodo, Fase, Elemento de señal, Atenuación.
12) Para las técnicas de modulación de Frecuencia, Amplitud y Fase., representar gráficamente la codificación mediante señales analógicas de la siguiente información digital: 
011100000010000111

13) Explique la diferencia entre dominio de frecuencia y dominio de tiempo (ejemplifique).
14) Represente gráficamente la función: s(t)=Asen(2(ft+(), para los siguientes valores:

- A=1;f=2;(=(/4

- A=1;f=1;(=(/4

- A=2; f=2;(=(/4

- A=2; f=2;(=(/4

- A=1;f=1;(=0

- A=1;f=1;(=(/2

15) Para el  stream de bits 011100000010000111 determine la codificación correspondiente para NRZ, NRZI, Manchester, Manchester diferencial, AMI bipolar y HDB3. 

16) Determine un  stream de bits para el cual resulta equivalente la codificación de Manchester y Manchester diferencial. 

17) Si usted tuviera que elegir una codificación para transmitir datos en donde el ancho de banda está comprometido, ¿cuál de todas elegiría?

18) ¿Qué es la múltiplexación de canal y para que se utiliza?

19) Explique mediante ejemplos cuando es conveniente realizar multiplexado por división de tiempo y cuando por división de frecuencia.

20) Indique un ejemplo para cada uno de los siguientes casos:


- Señales digitales transportando datos analógicos


- Señales digitales transportando datos digitales


- Señales analógicas transportando datos analógicos


- Señales analógicas transportando datos digitales

21) Explique mediante ejemplos las diferencias que existen entre la transmisión en banda base y banda ancha.

22) Explique mediante ejemplos los principales modos de transmisión: simple, half duplex y full duplex

23) Describa las características de la transmisión asincrónica y de la transmisión sincrónica, ¿En que casos se utiliza una u otra?

24) Explique a qué se debe la atenuación en cada uno de los medios de comunicación.
25) Indique las principales características de los siguientes medios de transmisión:

- Coaxil

- UTP level 3 y level 5

- Fibra Óptica

- Inalámbricos

26) A continuación se enumeran una serie de medios físicos de transmisión de datos. Ordénelos de más fiable a menos fiable (entendiendo por más fiable el que produce menos errores de transmisión):

- Cable coaxial de 50 ohmios (LANs)

- Fibra óptica (LAN y WAN)

- Enlaces móviles (por ejemplo GSM)

- Microondas (WAN)

27) Diferencias entre fibra optica monomodo y multimodo.

28) Usted tiene que transmitir mensajes y las opciones son: enlace satelital o enlace de microondas. Si los costos son similares, ¿en que basaría su decisión?

29) Indique ejemplos de transmisión inalámbrica direccional y omnidireccional.

30) Explique las principales características de las microondas terrestres y las satelitales.

31) ¿Si tuviese dos puntos a comunicar, separados 100km, de qué altura tendrían que ser las antenas?

32) Usted debe conectar dos puntos distantes 100 Km que transfieren información a razón de 1 Kbit por mensaje. Se dispone de un enlace satelital de 128 Kbps y de uno terrestre de 9600 bps en el que el retardo es de 30 seg/Km. Elija una de las dos opciones, justificando su elección. Q pasaría si la longitud de mensaje se extendiera a 4 Kbit? 

33) Una empresa desea efectuar una instalación de cableado estructurado en diversas oficinas para la transmisión de datos, y se le proponen dos alternativas:
a) Utilizar cable de 100 MHz (categoría 5 'enhanced'); este cable permitirá transmitir a 1 Gb/s en breve (cuando se apruebe el nuevo estándar de Gigabit Ethernet).

b) Utilizar cable de 200 MHz (conforme con los borradores de la categoría 6), que en principio permitiría llegar a unos 2 Gb/s. Esto supone una aumento de un 7% en el costo de instalación respecto a la alternativa a).

Se calcula que las necesidades actuales de los usuarios se satisfacen con un caudal máximo de 1,5 Mb/s (que corresponde a un flujo MPEG-1). A falta de un estudio detallado sobre la evolución que tendrán dichas necesidades se estima que estas seguirán un crecimiento exponencial similar al establecido por la regla de Moore, es decir se duplicarán cada 18 meses.

Se calcula que la vida media del cableado es de 14 años, es decir que en este plazo de tiempo las modificaciones efectuadas a los edificios habrán sido tantas que prácticamente se tendrán que cablear de nuevo.

¿Cual de los dos cables se debe utilizar?. Justifique.
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